
 

Friluftsraadet Fynnord 

 

Referat fra bestyrelsesmøde den, 31.10.23/pas 

 

Til stede: Erik, Flemming, Bernt, Per arne      Afbud Andreas: Børge. 

 

Referat fra august gennemgået, alene med bemærkning om Aktiv Odense, som Bernt vil arbejde 

videre med, øvrige emner har plads på dagens dagsorden. Nye til lokalt friluftsråd så har Andreas 

haft kontakt til Bjørn Madsen og Dorte Frandsen, sidste er tillige i spil til grønt råd Kerteminde 

hvor vi mangler en person. 

Nyt fra udvalg mv, Odense ingen møder siden sidst, vi har haft læserbrev i fs om mulig naturpark 

Odense Fjord, Flemming med indlæg fra Nyborg om Holckenhavn udfordringer, fisk og kvælstof 

samt ønske om en samlet indsats for bedring af forhold, der er tillige åbne sager, om jagt i 

kommunale skove og naturpleje på bl.a. volden.  

Erik fortalte om maritim naturpark, hvor vi har afholdt seminar i Middelfart, med flotte oplæg og 

god stemning, så vi i friluftsrådet arbejder videre med dette under Naturpark Lillebælt, Søren er 

tovholder på denne indsats. 

Bernt og per arne har været til idrætsmøde i Ringe og skal have møde i Odense, med idræts 

sektor, med det formål at få kontakter til alle foreninger og på sigt nye til det lokale friluftsråd. Der 

er med hjælp fra hq lavet folder og pp præsentation. I dag har alle i lokalrådet fået folder til eget 

brug i deres kommuner, så vi forhåbentlig kan sprede kendskab til friluftsrådet. 

Plads til alle i rig natur, vi har set på Odense Fjord og mulige tiltag for forbedring af naturen, 

herunder også et forslag om udvidelse af det jagtfrie område ved Vigelsø, vi er medunderskriver 

på forslag fra Odense kommune tillige med DN og Dof, der har efter fremsendelse af forslag været 

dialog med jægerne, vi har svaret på forskellige kritiske spørgsmål og opfordret til samtale. Nu skal 

reservat udvalg først tage stilling og områder skal tjekkes for naturtilstand, inden en ændring evt. 

kan komme på tale. Det er vigtigt for friluftsrådet, at en ændring kommer mange til gode og sker 

på et fagligt velfunderet grundlag. 

Der er lavet et referat fra besigtigelse med deltagelse af dof/dn jægerne og friluftsrådet, dette 

referat er formuleret lidt for kontant, det skulle ikke indeholde ultimatum, men en åbning og 

ønske om jægernes deltagelse i det fremtidige arbejde, men også en mulighed for at få mandat til 

dette arbejde og modsat kunne trække sig, hvis det ikke er muligt at få baglandet med.  

Ny urørt skov på Fyn, 3 af naturstyrelsens arealer på Nordfyn indgår, vi har været med på 

borgermøderne og vores opfattelse omlægningen overordnet gavner friluftslivet, men det er jo en 

meget lang proces, som næste generation vil få mest glæde af. 



 

Årsmødet bliver 080324 i Bolbro kulturcenter, Bernt bestiller lokale, Erik kontakter Arne Kvist for 

indlæg om kyst center Assens, Leif fra hovedbestyrelsen er informeret. 

Alle skulle være oprettet med nye friluftsmail og Bernt har rundt sendt liste med adresser. 

Næste møde aftalt til 28.11.23 

Flemming har foreslået et forårsmøde ved Ladby Skibet, friluftsrådet har støttet udvidelse, det 

kunne blive til april. 

 

Odense, den 011123 Per Arne Simonsen 

 

 


